



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием "Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке"

**Заявление, представленное Форумом молодых специалистов —
неправительственной организацией, имеющей консультативный
статус при Экономическом и Социальном Совете***

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.

* Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



Заявление

Форум молодых специалистов проанализировал приоритетную тему пятьдесят девятой сессии Комиссии по положению женщин (март 2015 года) – "Пекинская декларация и Платформа действий, включая текущие вызовы, влияющие на их осуществление".

Форум молодых специалистов считает, что Пекинская платформа действий призывает правительства, международное сообщество и гражданское общество, включая частный сектор, расширять права и возможности женщин и девочек посредством принятия мер в 12 важнейших проблемных областях: нищета, образование и профессиональная подготовка, охрана здоровья, насилие, вооруженные конфликты, экономика, власть и принятие директивных решений, институциональные механизмы по улучшению положения женщин, права человека, средства массовой информации, окружающая среда, девочки.

Это является мощным заявлением, но его осуществление сталкивается с различного рода вызовами, и наглядным примером того, что Пекинская декларация и Платформа действий не оправдали ожиданий, является, среди прочего, непрекращающаяся борьба против образования девочек в развивающихся странах, тот факт, что в большинстве государственных структур по-прежнему доминирует представленность мужчин, и тот факт, что вследствие вспышки различных вирусных заболеваний численность женщин, живущих в условиях нищеты, выросла во всех регионах.

Это ложится тяжким бременем на женщин, поскольку в большинстве случаев именно они обеспечивают основной уход за детьми, больными и престарелыми. Это ведет к тому, что женщины становятся полностью или частично безработными.

Форум молодых специалистов призывает правительства, международное сообщество и гражданское общество, включая частный сектор, перестроить свои стратегии, создавать программы, которые будут способствовать улучшению положения женщин, облегчению бремени нищеты, образованию и расширению прав и возможностей. Вышеперечисленные действия помогут преодолеть те вызовы, которые возникают при осуществлении приоритетных тем Пекинской платформы действий.

В документе об оценке, принятом на двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи, под названием "Женщины в 2000 году: первые пять лет" также отмечались текущие вызовы, влияющие на осуществление Пекинской платформы действий в полном объеме.

Форум молодых специалистов призывает правительства, международные организации и учреждения на всех уровнях, а также другие заинтересованные стороны неукоснительно выполнять обязательства по решению проблем, препятствующих осуществлению Пекинской платформы действий, включая насилие в отношении женщин, масштабы которого по-прежнему растут, и негативные стереотипы, поощрять гендерное равенство, принимать законы и меры политики, направленные на устранение этих препятствий.

Форум молодых специалистов вновь заявляет, что для преодоления текущих вызовов в осуществлении Пекинской платформы действий потребуется провести надлежащий анализ и разработать стратегические цели и планы дей-

ствий, включая возможные варианты решений, которые помогли бы правительствам и другим заинтересованным сторонам достичь конечной цели – успешно осуществить Пекинскую платформу действий. Двигаясь к указанной цели, правительствам следует задействовать такой ценный ресурс, как научные круги, профессиональные объединения, международные и местные неправительственные организации.

Форум молодых специалистов вновь заявляет, что на национальном уровне главную ответственность несет правительство и оно же играет ведущую роль в осуществлении задач и поддержании темпов, с тем чтобы преодолеть вызовы, связанные с Пекинской платформой действий.

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций на своей пятидесятой сессии одобрила Пекинскую декларацию и Платформу действий, принятые на Всемирной конференции по положению женщин, состоявшейся в Пекине в сентябре 1995 года.

Форум молодых специалистов считает крайне важным для Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций обратиться с настоятельным призывом и подтвердить решимость правительств, международных организаций и учреждений на всех уровнях достичь Цели развития тысячелетия, с тем чтобы обеспечить расширение прав и возможностей женщин и улучшение их положения.

Форум молодых специалистов предлагает установить между правительствами и другими заинтересованными сторонами глобальное сотрудничество, в основу которого будут заложены дух партнерства, чувство справедливости и разработка политики, учитывающей гендерный фактор. Это поможет укрепить процесс успешного достижения Целей развития тысячелетия в интересах женщин и девочек.